
Abstrakt

Tato disertační práce přispívá k pokračující debatě o důvěryhodnosti empiric-
kého výzkumu v ekonomii, která začala kritikou selektivních postupů při výběru
modelů Edwardem Leamerem na počátku 80. let. Tato práce se proto prostřednic-
tvím série podrobných analýz zabývá klíčovými problémy meta-výzkumu, repliko-
vatelností a rozšíření publikačních zkreslení a p-hackingu v akademickém výzkumu.

První studie se vrací k vlivné analýze Burgesse a Pandeho o dopadu státem
iniciovaného rozšiřování bankovních poboček do chudých oblastí Indie na míru chu-
doby. Odhaluji, že údajný významný efekt nových poboček se výrazně sníží, pokud
vezmeme v úvahu komplexnější analýzu politických změn v daném období. Toto
zjištění podtrhuje nutnost zohlednění vlivů vnější politiky, aby byla zajištěna ro-
bustnost empirických výsledků. Druhá část analyzuje indexy nejistoty hospodář-
ské politiky (EPU) z Německa, Francie, Itálie, Španělska a Spojeného království a
zjišťuje, že dlouhodobé trendy v těchto indexech pramení spíše z metodologických
rozhodnutí při tvorbě indexu než ze skutečné ekonomické nejistotě. Použitím al-
ternativních normalizačních technik tato studie ukazuje, jak takové metodologické
nuance mohou vést k výrazně odlišným interpretacím ekonomických jevů, jako je
Brexit nebo pandemie COVID-19.

Poslední část přináší rozsáhlou analýzu 20 000 výzkumných studií s ohledem
na rozsah zkreslení výsledků díky snaze publikovat výsledky se statisticky význam-
nými efekty a tzv. p-hackingem; v ekonomickém výzkumu. Toto hodnocení odhaluje,
že p-hacking je výrazně rozšířenější, než bylo dříve předpokládáno, což naznačuje
významný příspěvek k celkovému zkreslení výsledků v literatuře. Zjistila jsem, že
selektivní výběr výsledků na úrovni jednotlivých studií, který považuji za ukazatel
p-hackingu, převládá nad zkreslením vyplývajícím z výběru mezi studiemi pro pu-
blikace. Toto zjištění podtrhuje značný vliv p-hackingu na výsledky výzkumu, což
naznačuje, že významně přispívá ke zkreslení závěrů převládajících v ekonomické
literatuře a mohly by ovlivnit vnímanou spolehlivost publikovaných zjištění.

Tato disertační práce proto obhajuje některé probíhající změny v rámci vý-
zkumné komunity směrem k zahrnutí replikačních studií do ekonomických časopisů,
publikování zjištění bez ohledu na úrovně významnosti a přijetí postupů předběžné
registrace jako podmínku publikace výzkumu. Tato opatření jsou považována za
zásadní pro odrazení od p-hackingu a zvýšení důvěryhodnosti ekonomického vý-
zkumu.
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